家电以旧换新激活消费新动能

□记者 苑美丽 文 / 图

本报讯 日前,记者走访中心城区部分家电卖场发现,随着《周口市推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作方案》的出台,我市家电卖场也火爆起来,商家以旧换新优惠活动的"花式宣传"随处可见,市民消费热情进一步被激发。

在文昌万达广场的卡萨帝专卖店,以旧换新的活动海报张贴在店内显眼之处,吸引市民驻足了解。销售员常女士正根据顾客陈女士的需求,为她挑选空调。

"我家的旧空调用了很多年,制冷效果大不如 从前,而且经常出故障。前几天,我听说这里在开展 家电以旧换新活动,就想借此机会将旧空调置换 掉。"陈女士说,她打算换一台具备远程控制功能、 制冷效果好,又节能环保的新空调。

常女士按陈女士的需求,向她推荐了几款不同样式的新型智能空调。经过一番考虑,陈女士选购了一款性价比高的空调,不仅享受了优惠价格,还获得了回收旧空调的补贴。

在七一路的万意达电器卖场,以旧换新"组合拳"优惠宣传十分吸睛,前来参加活动的市民络绎不绝。

"我们店里的格力、海尔、创维、华为、美菱等品牌都有以旧换新活动,部分品牌最高可享受厂家10%的补贴。除此之外,消费者参加以旧换新活动还可额外享受万意达卖场10%的补贴。"卖场负责人李先生耐心地向顾客介绍。

"我们搬了新家,想换个大点的冰箱,用旧冰箱 换新机再合适不过了。"王先生说,他家旧冰箱可抵价150元,加上卖场补贴的200元,算起来十分划算。

比起冰箱,更划算的是拿旧空调换新机。李先生家里用的是一台老式 1.5 匹的挂机空调,他考虑换一台售价 2799 元的格力空调,除了旧空调折价 400 元外,他还能享受厂家补贴的 200 元及商家补贴的 200 元,最后 1999 元就能把新空调带回家。

在走访中,记者了解到,针对旧家电拆装麻烦, 大部分商家都提供免上门费、免拆机费、免清运费 等优惠。夏天是空调销售旺季,许多商家还提供空 调安装免支架费、免高空作业费,可谓十分贴心。

市商务局负责人说,今年以来,全市共投人家 电家居促消费财政资金350万元,举办了34场家 电家居促消费活动,鼓励企业、商家进行大幅优惠 让利,使消费者享受到政府补贴和企业让利的双重 实惠。接下来,他们还将继续组织家电企业和商家 积极参与以旧换新活动,开展全方位、多渠道的政 策宣传,激发消费者潜在换新需求,拉动消费稳步 增长。②22



市民在挑选空调。



"以旧换新"吸引市民前来挑选新家电。

高考让奋斗的青春更精彩

我是踏着《春天的故事》旋律走进高中的。那个时候"春雷唤醒了长城内外,春晖暖透了大江两岸",一切都是新鲜的时代气息,"天地间荡起滚滚春潮,征途上扬起浩浩风帆",彼时的中国正经历着一场伟大变革。我如同打了鸡血的热血青年一样,紧跟时代的步伐,开启一段"峥嵘岁月稠"的高中新生活。

那是一段令人热血沸腾的时光,学习生活时而阳光乍泄,时而阴霾漫天,但再贫瘠的土地也阻挡不了消瘦的种子在黑夜里悄悄萌发。从高一开始,高考的压力就无形地笼罩着每一个崭新的黎明,厚重的试卷压抑着无数个昏昏欲睡的午后,庸长的知识点充斥着原本风光无限的落日黄昏。犹记得高一李老师那严肃的面孔,每次看到总会让人肃然起敬;犹记得高二陈老师那时常皱起的眉头,他总是对我们的未来充满着各种忧虑;犹记得高三林老师临考前不厌其烦的叮咛和嘱托。高中时期的每一位老师,似乎都想把他们的知识毫无保留地灌输到我们的脑子里,都想把他们人生路上所遇到的坑坑洼洼都标注到我们的人生地图上。

那是一个美好的年龄,风尚轻、雨尚静、人尚年轻。可是年轻的我们总是对一切未知都探头探脑,不碰到头破血流就死不悔改。班长的联考又是第一,韩毛的足球砸坏了玻璃,王梓写给女生的纸条被英语老师截获,武秋的"琼瑶"被老班撕毁……

三年的高中生活转瞬即逝,迎着新世纪钟声的高 考如期而至。

就记得高考前夕,父亲为了能让我有一个良好的休息环境,花了几十块钱在考点的对面宾馆租下一间房。在那个物资匮乏的年代,两个晚上的宾馆费用足够过年割上一大块猪肉了。但不知道为何,也许出自当年自以为是的骄傲,等一切安顿好之后,我竟然鬼使神差地不要父亲的陪同,让父亲坐末班车回了家。如今回想起父亲临行前的那种欲言又止,心中如同有一根尖刺,一次次地往心尖上扎。当晚,略显简陋的宾馆门板隔不断来自楼下的喧嚣,加上临考的紧张,那一夜的难眠深深地烙印在我的脑海,直至大一一整年都会时不时从梦中惊醒,都会因那时的孤单和恐惧惊出一身冷汗。那一刻,特别孤单,特别后悔,特别渴望能有父亲的陪伴。

第二日清晨,当我混混沌沌地打开房间门,看到父亲蹲在靠近房间门口的墙根里的那一刻,心中的温暖如同半夜归家的孩子看到院子里的灯光一样,瞬间涌上心头。父亲傻傻地笑着问了我什么我都不记得了,只知道那一刻由孤单和委屈酝酿的情绪在心中翻江倒海。我至今都不知道,父亲真是如他所说是坐镇上第一班早班车来的,还是如一个孤单的黑影,默默地在宾馆

门口守护了一夜,守护着身上流着他的血、肩上承载着他希望即将参加高考的儿子。我的高考,父亲陪着我,从始至终。

高考结束之后的时光如水一般流淌。师范毕业之后的我回到母校任教,恩师尚在,松菊犹存,没有沧海桑田之悲,却有恍若隔世之感。如今的我送走了一批又一批毕业生,看着他们充满朝气而又稚嫩的脸庞,时而也会想起自己的青春,想起自己的高考。今日重新俯身捡拾,那似乎被遗忘在云烟里的往事竟逐渐清晰、历历在目。

青春不是电脑文件,可以随时撤销删改;青春是书写在作业本上的文字,歪歪斜斜,涂涂画画,每一笔都镌刻着成长的痕迹,每一笔都包含着苦辣酸甜,每一笔都让人痛彻心扉,每一笔都使人热泪盈眶。时光匆匆,经不起缘起缘落;岁月悠悠,留不住似水流年。校园内那跳跃着的小麻雀如一粒粒欢快的音符,拨弄着岁月的琴弦,那缩头缩脑的模样,正如当年的我,用那双漆黑透亮的眼睛,窥视青春。

(记者付永奇整理)

朱超睿,男,1980年1月出生,1999年参加高考。 现供职于项城市第一高级中学,曾荣获"2022年河南 省中小学优秀班主任"等荣誉称号。





周口市永胜驾校

业务范围:办理各类大车、小车以及摩托车驾照 今年参加高考的考生,凭准考证报名时,在原有 价格基础上,C1 驾照减免 200 元;C2 驾照减免 400 元;摩托车驾照减免 300 元。

报名咨询电话:0394-8908888 7999997

地址:周口大道与交通大道交叉口向北 200 米路西